[image: image1.wmf]5

-

2018年历下九年级第一次模拟试卷
选择题（共12小题，每题4分，共48分）

济南市某天的气温：
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℃，则当天最高温度与最低温度的温差（   ）
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2. 在下列交通标志中,既是轴对称图形,又是中心对称图形的是(      )
A.[image: image3.png]
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3. 一个几何体的三视图如图所示，那么这个几何体是（    ）
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4. 
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年底，国务院召开了全国青少年校园足球工作会议，明确由教育部正式牵头负责校园足球工作，
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年
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月
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日，教育部第三场新春系列发布会上，王登峰司长总结前三年的工作时提到：校园足球场地，目前全国校园里面有
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万多块，到
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年要达到
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块，其中
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用科学计数法可表示为（   ）
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5. 如图
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，
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交
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于点
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，
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平分
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，交
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于点
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,若
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，则
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6. 下列运算结果正确的是（   ）

A. 
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7、如图所示，从圆
[image: image34.wmf]O

外一点
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引圆的切线
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，切点为
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，连接
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并延长圆于点
[image: image39.wmf]C

，连接
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，若
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的度数为（   ）
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8、我国古代数学名著《孙子算经》中记载了一道题,大意是：求
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匹马恰好拉了
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片瓦,已知
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匹大马能拉
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片瓦,
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匹小马能拉
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片瓦,问有多少匹大马、多少匹小马?若设大马有
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匹,小马有
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匹,那么可列方程组为（   ）
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9、若
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的方程
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的一个根，则方程的另一个根是（   ）
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10、如图,在平面直角坐标系中,
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的顶点
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在
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轴正半轴上,
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的中线,点
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在反比例函数
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的图象上，则
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的面积等于（   ）
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11、如图，直立于地面上的电线杆
[image: image74.wmf]AB

，在阳光下落在水平地面和坡面上的影子分别是
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、
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，测得
[image: image77.wmf]6

=

BC

米，
[image: image78.wmf]4

=

CD

米，
[image: image79.wmf]°

=

Ð

150

BCD

，在
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处测得电线杆顶端
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，试求电线杆的高度为（   ）
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12、如图1，在矩形
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中，动点
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出发，沿折线
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方向运动，当点
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到达点
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时停止运动，过点
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，交
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点。设点
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运动路程为
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，如图2所表示的是
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的函数关系的大致图象，当点
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上运动时，
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的最大长度是
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，则矩形
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的面积是（   ）
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二、填空题（本大题共6个小题，每小题4分，共24分。把正确答案填在题中横线上）

13. 分解因式：
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14. 已知扇形
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的半径
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，圆心角为
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，则扇形
[image: image113.wmf]AOB

的面积为               .
15. 一次函数
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的图象如图所示，则当
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的取值范围为            . 
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16. 菱形
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中，
[image: image118.wmf]°

=

Ð

60

A

，其周长为32，则菱形的面积为                  .

17. 如图，在
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折叠，使点
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为折痕，若
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18. 规定：
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③方程
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的图象与正比例函数
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三、解答题（本大题共9个小题，共78分，请写出文字说明、证明过程或演算步骤）

（本题满分6分）

先化简，再求值：
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解方程：
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21.(本题满分6分)
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如图，在平行四边形
[image: image152.wmf]ABCD

中，
[image: image153.wmf]E

、
[image: image154.wmf]F

是对角线
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上的两点，且
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22.（本题满分8分）

如图，已知
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（1）求证：
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是
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的平分线.
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（2）若
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的半径
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的长.

23.（本题满分8分）

“食品安全”受到全社会的广泛关注,我市某中学对部分学生就食品安全知识的了解程度,采用随机抽样调查的方式,并根据收集到的信息进行统计,绘制了下面的两幅尚不完整的统计图,请你根据统计图中所提供的信息解答下列问题: 
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接受问卷调查的学生共有        人,扇形统计图中“基本了解”部分所对应扇形的圆心角为       °; 
(2)请补全条形统计图; 
(3)若该中学共有学生
[image: image170.wmf]900

人,请根据上述调查结果,估计该中学学生中对校园安全知识达到“了解”和“基本了解”程度的总人数; 
(4)若对食品安全知识达到“了解”程度的
[image: image171.wmf]2

个女生和
[image: image172.wmf]2

个男生中随机抽取
[image: image173.wmf]2

人参加食品安全知识竞赛,请用树状图或列表法求出恰好抽到
[image: image174.wmf]1

个男生和
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个女生的概率. 


24.（本题满分10分）
为响应国家全民阅读的号召，某社区鼓励居民到社区阅览室借阅读书，并统计每年的借阅人数和图书借阅总量（单位：本），该阅览室在
[image: image176.wmf]2015

年图书借阅总量是
[image: image177.wmf]7500

本，
[image: image178.wmf]2017

年图书借阅总量是
[image: image179.wmf]10800

本。
（1）求该社区的图书借阅总量从
[image: image180.wmf]2015

年至
[image: image181.wmf]2017

年的年平均增长率;
（2）已知
[image: image182.wmf]2017

年该社区居民借阅图书人数有
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人，预计
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人，如果
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年至
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年的年平均增长率，设
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年的人均借阅量比
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年增长
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，求
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的值至少是多少？

25.（本题满分10分）
如图，直角坐标系中，直线
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与反比例函数
[image: image195.wmf]k

y
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的图像交于
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、
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两点，已知
[image: image198.wmf]A

点的纵坐标为2.

(1）求反比例函数的解析式;

(2)将直线
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=-

沿
[image: image200.wmf]x

轴向右平移
[image: image201.wmf]6

个单位后，与反比例函数在第二象限内交于点
[image: image202.wmf]C

,动点
[image: image203.wmf]P

在
[image: image204.wmf]y

轴正半轴上运动，当线段
[image: image205.wmf]PA

与线段
[image: image206.wmf]PC

之差达到最大时，求点
[image: image207.wmf]P

的坐标.
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26.(本题满分12分)

[image: image282.png]


以四边形
[image: image208.wmf]ABCD

的边
[image: image209.wmf]AB

、
[image: image210.wmf]AD

为底边分别作等腰三角形
[image: image211.wmf]ABF

和
[image: image212.wmf]ADE


(1)当四边形
[image: image213.wmf]ABCD

为正方形时(如图①),以边
[image: image214.wmf]AB

、
[image: image215.wmf]AD

为斜边分别向外侧作等腰直角三角形
[image: image216.wmf]ABF

和
[image: image217.wmf]ADE

,连接
[image: image218.wmf]EB

、
[image: image219.wmf]FD

,线段
[image: image220.wmf]EB

和
[image: image221.wmf]FD

的数量关系是      ；
(2)当四边形
[image: image222.wmf]ABCD

为矩形时(如图②),以边
[image: image223.wmf]AB

、
[image: image224.wmf]AD

为斜边分别向矩形内侧、外侧作等腰直角三角形
[image: image225.wmf]ABF

和
[image: image226.wmf]ADE

,连接
[image: image227.wmf]EF

、
[image: image228.wmf]BD

,线段
[image: image229.wmf]EF

和
[image: image230.wmf]BD

具有怎样的数量关系？请说明理由;
(3)当四边形
[image: image231.wmf]ABCD

为平行四边形（如图③）时，以边
[image: image232.wmf]AB

、
[image: image233.wmf]AD

为底边分别向平行四边形内侧、外侧作等腰三角形
[image: image234.wmf]ABF

和
[image: image235.wmf]ADE

,且
[image: image236.wmf]EAD

△

和
[image: image237.wmf]FBA

△

的顶角都为α，连接
[image: image238.wmf]EF

、
[image: image239.wmf]BD

,交点为
[image: image240.wmf]G

.请用
[image: image241.wmf]a

表示出
[image: image242.wmf]EGD
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,并说明理由.


27.（本题满分12分）

如图，二次函数
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的图象交
[image: image244.wmf]x

轴于
[image: image245.wmf]B
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两点，交
[image: image246.wmf]y

轴于点
[image: image247.wmf]C

，点
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的坐标为
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. 连接
[image: image251.wmf]BC

 .

（1）求二次函数的解析式和直线
[image: image252.wmf]BC

的解析式；

（2）点
[image: image253.wmf]M

是线段
[image: image254.wmf]BC

上的一个动点（不与
[image: image255.wmf]C

B

、

重合），过点
[image: image256.wmf]M

作
[image: image257.wmf]x

轴的垂线，交抛物线于点
[image: image258.wmf]N

，交
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轴于点
[image: image260.wmf]P

.

  ①如图1，求线段
[image: image261.wmf]MN

长度的最大值；

②如图2，连接
[image: image262.wmf]AM

，
[image: image263.wmf]QN

，
[image: image264.wmf]QP

.试问：抛物线上是否存在点
[image: image265.wmf]Q

，使得
[image: image266.wmf]PQN

D

与
[image: image267.wmf]APM

D

的面积相等，且线段
[image: image268.wmf]NQ

的长度最小？如果存在，求出点
[image: image269.wmf]Q

的坐标；如果不存在，说明理由 .
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